
ATA DA CENTÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 06 DE JULHO DE 

1999. 

 

Aos seis dias do mês de julho, do ano de mil novecentos e noventa e nove, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Romeo Vogel, estando ainda presentes os seguintes edis: Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Lori Magdalena Messer, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina 

Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber e Adelar Henrique Schmitt. 

O Presidente declarou aberta a Reunião, e desejou um bom retorno ao vereador Ricardo 

Trierweiler e à vereadora Marli P. S. Krummenauer, que retornaram da licença. Em seguida 

solicitou à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Lori Magdalena Messer, a procedência da 

leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da 

Presidente do Conselho Estadual de Educação, Líbia Maria Serpa Aquino, o 

ofício/CEED/N°485, informando que a instrução de Processo, visando ao solicitado no ofício 

N°002/Vcon/99, encaminhado por essa Casa, deveria ser embasada nas normas constantes no 

Parecer CEE n°830/96 e encaminhado através da mantenedora, para apreciação do Conselho. Da 

Secretária de Estado da Educação, Lúcia Camini, o Of.GAB/SE/N°1070, informando que 

requerimento almejando a implantação de Ensino Médio nesse Município, deveria ser 

encaminhado à Secretaria, através da 2ªDE. E que em conformidade com os preceitos legais, o 

processo deveria ser analisado e aprovado pelo Conselho Estadual de Educação. Do Presidente 

da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul-UVERGS, OF.CIRC.N°037/99 GP/SE, 

convidando os edis para participarem do XI(décimo primeiro) Encontro Estadual de Presidentes 

de Câmaras do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 21(vinte e um) e 22(vinte e dois) de 

julho de 1999, no Auditório do Centro Administrativo Fernando Ferrari, em Porto Alegre. Do 

Deputado Ronaldo Zülke, o Ofício 048/99-BPT, encaminhando informações elaboradas pela 

Assessoria do Gabinete do Deputado Elvino Bohn Gass, acerca do Projeto de Lei N°83/99, que 

altera a Lei N°185/98, isentando de pagamento os pequenos produtores rurais(cheque-seca). Do 

Oficial-de-Gabinete da Casa Civil da Presidência da República, Dóris Simch Brochado o Ofício 

n°1404/99-GAB/C.CIVIL-PR, acusando o recebimento do Of.n°036/CMV/99, e informando o 

encaminhamento do mesmo ao Ministério da Agricultura e do Abastecimento. Da Fundação 

Oswaldo Cruz a revista Súmula-Radis N°72 - Junho de 99. Do Poder Executivo, os Ofícios: 

Of.n°085/Gab/99(ofício número zero oitenta e cinco barra gabinete barra noventa e nove), 

encaminhando cópia das Leis Municipais N°275 e N°276; Of.n°086/Gab/99(ofício número zero 

oitenta e seis barra gabinete barra noventa e nove), encaminhando o Projeto de Lei que dá nova 

redação aos incisos I, II e III do Artigo 5° da Lei Municipal N°259, de 11 de março de 1999, e dá 

outras providências; Of.n°089/Gab/99(ofício número zero oitenta e nove barra gabinete barra 

noventa e nove), encaminhando os Balancetes de Verificação - receita e despesa - relativos ao 

segundo trimestre de 1999. Do vereador Ricardo Trierweiler, o Of.n°005/RT/99(ofício número 

zero zero cinco barra noventa e nove), solicitando que, após ouvido o Plenário, fosse enviada a 

Indicação de N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), anexa, ao Poder 

Executivo. Da vereadora Rosiméri P. Weber, o Of.n°008/RPW/99(ofício número zero zero oito 

barra noventa e nove), solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, e se recebido o 

voto favorável da maioria, encaminhado ao Prefeito Municipal, o Pedido de Informação de 

N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove), que se encontrava anexo. Da vereadora 

Marli P. S. Krummenauer, o Of.n°006/MPSK/99(ofício número zero zero seis barra noventa e 

nove), solicitando que após ouvido o plenário, fossem encaminhadas ao Poder Executivo, as 

Indicações de N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove) e N°006/99 (número zero 

zero seis barra noventa e nove), que seguiam em  anexo.  Da  Assembléia  Legislativa,  os jornais 

Diário da Assembléia de  números: N°7419, N°7420, N°7422, N°7423, N°7424, N°7425 e 



N°7427. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da 

Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-

se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Lori M. Messer, que procedesse a leitura das proposições na medida em que fossem apreciadas. 

Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura da Indicação N°006/99(número zero zero seis barra 

noventa e nove) apresentada pela vereadora Marli P. S. Krummenauer, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Nessa a edil indicou a substituição de lâmpada estragada, da rede de iluminação 

pública, localizada próximo a residência do Senhor Adelmo Robinson, e reparos em outra 

luminária que permanecia acesa durante o dia, localizada próximo a residência do Senhor Osmar 

Hanauer, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação 

N°005/99(número zero zero cinco barra noventa e nove), também apresentada pela vereadora 

Marli P. S. Krummenauer, dirigida ao Prefeito Municipal. Nessa a edil indicou a instalação de 

abrigo(parada de ônibus), junto a Estrada para São José do Hortêncio, próximo à entrada da Rua 

da Volta, na localidade de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura do Pedido de Informação 

N°006/99(número zero zero seis barra noventa e nove), apresentado pela vereadora Rosiméri P. 

Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Através desse, solicitou que a Administração informasse 

o número de crianças lucenenses atendidas pela APAE de Ivoti, o tipo de convênio que a 

Prefeitura mantêm com a entidade, o valor desse, a forma de pagamento(se por criança ou valor 

independente de número), e a possibilidade de aumentar o número de atendimentos. Colocado 

em discussão, o Pedido de Informação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°005/99(número zero 

zero cinco barra noventa e nove), apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, dirigido ao 

Prefeito Municipal. Nessa, o vereador indicou obra de instalação de rede de energia elétrica 

trifásica, junto a Estrada dos Fazendeiros na localidade de Arroio dos Ratos. Colocada em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, expôs o Presidente da Mesa, que 

passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Onde foi entregue à Comissão Geral de 

Pareceres o Projeto de Lei de N°024/99(número zero vinte e quatro barra noventa e nove), que 

dá nova redação aos incisos I, II e III, do Artigo 5° da Lei Municipal N°259 de 11 de março de 

1999, e dá outras providências. Em seqüência, passou-se ao período do GRANDE 

EXPEDIENTE. Disse o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse 

período. E, como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da Mesa, agradeceu aos 

jornalistas, por terem prestigiado a sessão, e declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em 

caráter ordinário, para o dia 13(treze) de julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após 

lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


